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令和７年度 第１回 御代田町総合教育会議 会議録 

 

1. 開会  

内堀総務課⾧ 開会あいさつ 

令和 7 年度 第１回 御代田町総合教育会議を開会いたします。 

2. あいさつ  

小園町⾧ あいさつ 

砥石教育⾧ あいさつ 

3. 意見交換  

（１）新社会体育施設の建設にむけて 

内堀総務課⾧ 本日は、一つ目の議題として｢新社会体育施設の建設にむけて｣

を議題として意見交換を行います。 

担当から説明いたします。 

清水社会体育係⾧ 資料に沿って、説明。 

１.アンケート結果まとめ 

２.11 月 29 日実施ワークショップ結果まとめ 

 ①利用者ワークショップ 

②町民ワークショップ 

内堀総務課⾧  質問や意見をお願いします。 

荻原委員 ランニングコースを外に作った場合どうなるでしょうか。 

清水社会体育係⾧ 具体的には決まっておりませんが、体育館の外側に設けるか、林

の中に設ける形となると思います。 

山口委員 スポーツ協会⾧という立場からしますと、体育館建設に向けて

推移していきたいところです。しかし、もう少し町民の意見を聞け

ればと思いますがなかなか難しいところでもあるかと思います。 

良い体育館を建てようと思えばお金も掛かります。軽井沢町と

同じような立派な施設をつくろうと思えばお金が足りないと思い

ます。 

また、スポーツ振興だけでなく何か災害があった際の施設とし

ての機能も考え、防災の機能の充実したものを建ててほしいと思

います。 

市川委員 今まで体育施設は利用したことがなかったのですが、アンケー

ト結果やワークショップのまとめの報告を聞く限り計画的に進め

ていただいていることが伝わりました。 
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ただし、進めているうちに当初計画していたものと違うものに

なってしまう原因になってしまってもいけませんので、最初の方

針がぶれないように進めていくことが大事だと思います。 

また、セミプロなどの試合が見れるような施設であると良いと

思います。使うだけでなく、観戦するという視点もあるとスポーツ

に関わる機会が増えると思います。 

荻原委員 スポーツ観戦できるしっかりとした施設であれば町民だけでな

く町外からの人も呼び込みが見込めると思います。 

アンケートにあったように国際基準に合わせてしまうともっと

お金がかかってしまうのでしょうか。 

清水社会体育係⾧ 国際基準に合わせると観客数などを考慮しなければならず、県

や国が作るレベルの施設になってしまいます。 

荻原委員 難しいということですね。国際レベルまでいかなくとも試合の

観戦ができる施設になれば良いです。 

また、小学校や中学との関連性という部分は気になっています。

北小は距離的に少し難しいとは思いますが南小、中学とうまく連

携し、活用できれば良いと思います。 

柳井委員 弓道場の場所は動かさないということでしょうか。 

清水社会体育係⾧ はい、その通りです。 

柳井委員 弓道場の更衣室の希望が多かったのに対し、場所を移動しない

となると同じく体育館の方まで移動しないといけないと思うので

利用者が不便なのではないかなと思いました。 

いずれにしても色々な人が使う親しみのある施設にしてほしい

と思います。 

小園町⾧ さまざまなご意見ありがとうございます。 

防災に関する施設ということであれば有利な起債が確保できる

状況にあるので、財政財源的に非常に有利です。防災力の強化は求

められていますが、有事の備えた避難路を確保するということで、

東原西軽井沢線の道路建設を進めています。 

スポットクーラーなどの設備などに関してもそうですが、スポ

ーツ施設という面でも防災面でも利用できるスペックを備えてい

るものを建てないといけません。防災面からの視点が現状の案の

中にはありませんでしたので、「防災施設としての」という視点を

どこかに入れていくのと、それに向けてどのようなことができる

かを考えながら進められればと思います。 

また、方向性がぶれないようにという件ですが、議論の順番に問
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題が少しあるように思っています。建物を造るということは住民

の合意形成が必要な分野なのではないかと思っています。現在、基

本計画を作成していますが、一度町民の方に広く見てもらう機会

が必要なのではないかなと感じています。スケジュール感を少し

緩めて町民の方への丁寧なコミュニケーションを心がけていただ

きたいと思います。 

（２）御代田町立図書館の開館時間について 

内堀総務課⾧ ２つ目の議題として｢御代田町立図書館の開館時間について｣を

議題として意見交換を行います。 

担当から説明いたします。 

内堀図書館係⾧ 資料に沿って、説明。 

内堀総務課⾧ 質問や意見をお願いします。 

柳井委員 開館時間が延⾧になるということは利用者もだんだん増えてい

るということで、利用者側からすると非常にありがたいことです。 

学校や部活帰りに寄るといった形で利用する学生さんも多く安

心して集える場所ですのでそのような活動体制にしていただける

とありがたいです。 

荻原委員 開館時間を早めるのではなく延⾧である理由には何かデータが

あるのでしょうか。 

内堀図書館係⾧ データというデータはございませんが、学生の利用数が多くな

ってきている状況ですので、夕方以降の居場所の提供という形で

延⾧を考えています。 

荻原委員 やはり夕方以降の利用者が多いのですね。子育てをしていると

なるべく早い時間に開館し、利用したいという個人的な意見もあ

ったもので、そのあたりの情報収集もしていただけるといいかも

しれません。 

小園町⾧ 大切なご意見ですね。 

 町民の方から御代田町の施設全体的に「早く開けてほしい」とい

う意見を多く聞きます。〝変われば利用する〟という潜在的ニー

ズに応えられればいいと思います。 

荻原委員 すぐにアンケートに答えられるのは若い人が多いように思いま

す。アンケートの文言に「お年寄りで回答できない場合、周りの人

の意見も回答していいです。」という文言があればより良いかもし

れません。 

市川委員 実施時期は４月 1 日からでしょうか。 

内堀図書館係⾧ 当初はそのように考えていたのですが、図書館職員の退職者な
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どもありましたので、まずは新体制が整ってからの実施と考えて

おります。 

市川委員 体制上の問題はあるかと思いますが、状況に合わせて改善して

いただけるのはありがたいことです。 

いずれは開館時間を早めることも可能なのでしょうか。 

内堀図書館係⾧ 検討させていただきます。 

山口委員 基本的には賛成ですので、ぜひ進めていただければと思います。 

働き方改革を意識して働きすぎないように意識いただければと

思います。 

小園町⾧ 図書館の在り方というものが貸し本業から居場所の提供という

形に変わってきているように感じます。２年ほど前の駅のリニュ

ーアルで待合室を一つ作りましたが、そこを自習室化できないか

と思っています。図書館に限らない居場所の提供ができればと考

えています。 

４.閉会  

内堀総務課⾧ 本日の案件については以上となります。それぞれいただきまし

た意見を参考にさせていただき、検討して進めていきます。 

以上をもちまして、令和７年度 第１回御代田町総合教育会議を

閉会といたします。 

 


